



“回报社会 奉献爱心”活动再次引发捐款“井喷”

去年98家企业捐款逾3亿

今年翻一番:27家企业捐了6.5555亿元

省委书记卢展工高度评价企业家捐赠行为

数目很可观 重要的是内涵

27家企业和个人再捐6.5555亿元

□晚报记者 裴蕾

慈善,在我省继续井喷。

昨日下午,我省再次举行“回报社会 奉献爱心”捐赠仪式,共27家企业、个人慷慨解囊达6.5555亿元,用于我省扶残助残、教育、文化、医疗、公交等公益事业发展。

去年11月30日,省委、省政府举行“回报社会 奉献爱心”捐赠仪式,全省98家单位、个人捐赠总额逾3亿,此次活动再次刷新了河南省的慈善纪录,成为我省接受的捐赠金额史上最多的一次。

省委副书记、省政协主席叶冬松,省委常委、常务副省长李克,省委常委、省委秘书长刘春良,省委常委、统战部部长刘怀廉,省人大常委会副主任王菊梅,副省长赵建才,省政协副主席梁静,省助残济困总会主席张世军,省慈善总会会长李志斌,省关工委常务副主任李中央等出席捐赠仪式。

27家企业和个人捐赠总额达6.5555亿元

捐赠现场,共有27家企业、个人向我省捐赠总额达6.5555亿元的善款。

其中,郑州食珍堂酒店管理有限公司向省残疾人福利基金会捐赠物品价值1.7亿元;恒大集团向周口市捐赠1.1亿元,向郑州市捐赠50台公交车(价值3250万元);中国医药集团向省红十字会捐赠5000万元;河南鹏宇投资集团向省华侨爱心事业基金会捐赠5000万元;中晟集团向省残疾人福利基金会捐赠3000万元;河南省中风投联合投资公司向省华侨爱心事业基金会捐赠3000万元;河南超越基金会代表上海仁鼎投资有限公司分别向郑州市和河南大学各捐赠1000万元;银基集团向省文苑剧团捐赠1500万元;郑州金牛投资有限公司分别向省关工委、省文苑剧团和省文联各捐赠300万元、600万元、600万元;河南正商置业有限公司向郑州市捐赠公交车16辆(价值1040万元);河南中晶实业公司、河南天伦集团、香港延佛国际慈善基金会、省传统文化促进会分别向省残疾人福利基金会各捐赠1000万元;河南科达教育科技(集团)有限公司向省慈善总会捐赠1000万元。

同时,来自锦艺集团郑州翰园置业有限公司等10家企业向郑州市捐赠公交车共81辆,每辆价值65万元。

受捐单位承诺要“专款专用”

河南省残联理事长李玉德代表受捐单位进行了发言,并代表所有接受捐赠的单位郑重承诺:我们将把各位爱心企业家、爱心人士的大爱情怀,完全按照你们的捐赠意愿和要求落到实处,坚持公开、公平、公正、透明的原则,规范运作,专款专用,自觉接受社会的监督,让党和政府满意,让人民群众满意,让社会各界满意,让你们放心。

叶冬松在捐赠仪式上代表省四大班子向企业家和社会爱心人士表示感谢,他说,去年以来,我省已经举办了4次大型捐赠活动,捐赠金额超过了10亿元,今年,27家企业和个人再次捐赠了6亿多元,是捐赠金额最大的一次,这体现了社会各界对慈善事业的关心、关注和关爱。

叶冬松指出,慈善事业是崇高的事业,要大力发展,要高度重视慈善事业,把其作为促进社会公平正义,增进社会和谐的重要举措,使社会各界关注关心支持慈善事业,推进全省的慈善事业健康快速发展。慈善行为是高尚的行为,要大力弘扬,大力宣传团结互助,扶贫济困的慈善精神;大力宣传积极投身慈善事业、开展慈善行动的先进典型,引导社会各界积极奉献爱心。



亲切会见交谈,然后请吃饭!昨日,在“回报社会、奉献爱心”捐赠仪式结束后,省委书记、省人大常委会主任卢展工再次兑现自己的承诺,在中州宾馆会见并宴请了郑州食珍堂酒店管理有限公司董事长张海潮、恒大集团副总裁兼河南区域董事长梁谦等16位捐款在1000万元以上的捐赠企业和单位代表,以及受捐方代表等。

省领导郭庚茂、叶冬松、李克、刘春良、刘怀廉、王菊梅、赵建才、梁静等陪同出席。

原定1个小时的会见,因为捐助代表们的踊跃发言,又延续了半个小时。

“时间关系,就到这里,一会儿还有‘下轮’座谈,请大家吃饭……”下午6时30分许,省委书记、省人大常委会主任卢展工用聊天的方式,轻松幽默地说了自己的开场白。

“今天下午,我们很高兴,又一次和企业家代表坐在一起。”他亲切地说,每年为什么要举办这样的一个活动呢?我想还是要弘扬一种风尚,弘扬一种精神,让更多的人,通过这些活动受到感染,有利于在全社会形成这样一种好的风尚。

晚报记者 裴蕾 张璇 /文 周雨 马健/图

◀卢书记会见捐款的企业家们。

省委书记精辟解析捐赠“内涵”

“此次活动集中捐赠6.5555亿元,从数目上讲也很可观的,但更重要的是活动的内涵。”卢展工从四个方面给予了精辟论述。

“体现一种境界”:服务社会、服务人民

卢展工说,这首先体现的是一种境界,我们现在需要很好地发扬弘扬这样一种境界。

这种境界是什么境界呢?卢展工进一步解释说,就是服务社会、服务人民这样一种境界。体现的是对企业对社会对人民承担责任的一种境界,也是一种勇于奉献的境界。对企业来

讲,要发展好,解决很多就业,交税收,为社会提供各类产品,这已经是企业的贡献了。而作为捐赠,对企业是一种额外的,因此,没有一种境界,没有一种奉献的精神,不大容易做到。

“所以,首先体现的是一种境界,不容易。”他强调说。

“体现一种持续”:是慈善事业积极推进的一种持续

“体现了一种持续。”卢展工接着说,持续,一方面体现了每个企业的发展过程,参加捐赠的很多企业从事慈善事业的过程,都不是今天这一次,大家以前都在做,这是一种持续。从整个社会发展来看,慈善事业是积极推进的一种持续。

“我到河南来,这样的活动已经是第四次,这也是一种持续。”卢展工说,“刚才很多企业家也表示了还将继续持续,我觉得很好。通过持续,真正形成一种共识,形成我们全社会不管谁,尽力而为,能够为他人作奉献的这种普遍的行为。”

“体现一种凝聚”:就是团结,就是和谐

“体现的是一种凝聚。”卢展工进一步解释,就是团结,就是和谐,活动体现的是我们中华民族的优秀传统:同舟共济、扶贫济困助残,举办捐赠活动的内涵:助教、助文、助学等。

“通过这些,凝聚起全社会的这种合力。

我们做这些事情很重要,大大推动我们社会的和谐,大大推动我们各界各方面的团结,大家围绕共同的目标,更好地把我们河南建设好,把中原经济区建设好,通过我们的共同努力,使得我们的中原崛起。”卢展工充满信心地说。

“体现一种形象”:还原提升河南人的形象

卢展工说,这首先体现的是发展的形象。

第二体现的是和谐的形象。他表示,党委政府也在为此而不懈地努力,就是尽可能使我们的困难领域,困难的群体,困难的一些地区,也能够比较好地跟上整体发展步伐,生活水平提高一些。

第三体现的是一种责任的形象。“为什么这些企业家值得我们学习,他们不仅对企业

负有责任,把企业做好,同时对社会,对他人承担责任,不容易,这个不大容易。”他一再强调。

“今天我讲这么多,是因为你们讲那么多,我不得不讲这么多,照例我可以不讲这么多的,因为冬松同志已经讲过了,我和庚茂同志就是一条,兑现承诺,请大家吃饭。”整场会见活动在卢展工幽默的话语中结束。

花絮

捐款大户也紧张,两次“求助”卢书记

“海潮,你先来说?”在会见现场,看到大家很拘谨的样子,卢展工微笑着转向坐在邻座的张海潮说。

也许是太紧张的缘故,张海潮看了看大家,停顿了一下才开口:“我不善于言辞,也就是做了点实事吧。”说到这里又有些停顿。

卢展工马上笑着接过了话题:“他的意思是,你们都很善言辞。”

说着,看了看在场的来宾。在场的人都笑了起来。

原本有点紧张的气氛一下子放松了。

“没事的,你说得很好。”受到了卢展工的鼓励,张海潮这才继续往下说。

才刚说了两句,就又停顿下来,看着卢展工再次解释:“我真是不太会讲话,真的别让我讲了,太激动了。”

卢展工面带笑容点着头,并带头鼓起了掌。

随后,卢展工又转向大家问:“他一直说紧张,我倒没看出来他紧张呀。”